



评“最具人气美德少年” 微信拉票引争议

家长质疑:每天都要拉票,连拉10天 这跟孩子美德何关? 年底到,各种评比拉票,朋友圈成拉票圈 背后到底谁在笑?

“年底,各种评比、总结也多起来。反映在微信朋友圈里,各种评选拉票层出不穷,朋友圈“变了味”,成了拉票圈。读者朋友,您感受到了吗?最近,本报就接到这样一起投诉。 记者 卢科霞 施忆秋

家长反映>>>

评“最具人气美德少年”,要拼微信投票?

“每天早上睁开眼睛第一件事,就是发朋友圈,让亲朋好友为我的孩子投票。投一次还不够,要让朋友们每天投一次,从12月16日到29日每天都要投一次。”几天下来,李女士已苦不堪言:不拉吧,孩子的排名就嗖嗖往下掉,不甘心啊;拉吧,每天在朋友圈、微信群里,朋友们觉得不胜其扰。

“2015年度最具人气美德少年”评选,由某团区委等单位主办。记者点击投票链接,看到“活动规则”下评选方式为:对2015年度该区100名美德少年进行线上投票,按照票数从高到低,选取前10名。参与投票需关注该微信公众号。

其中用红色字体标注了一行字:每天每个微信号可投10票,同一选手只可投1票,系统每天凌晨0时更新。这也就是李女士需每天不停拉票的原因所在。

而且规则中写明:参赛者可通过微信好友或朋友圈组织拉票,严禁通过任何技术手段进行违规刷票行为,一经发现,取消评选资格。

从这100名美德少年候选人的介绍来看,几乎都是该区各小学品学兼优学生,多数是大队长、中队长或有一定特长的学生。

李女士说:“自家孩子能成为候选人,本是一件高兴的事。但每天要拉票,挺焦虑的。朋友们投票后时不时问一句,‘投票多就表示孩子品德高么?’的确,我也觉得味道有点怪。”

另外,李女士的朋友指出:“投票页上有赞助商,每天让你们给孩子拉票,可能是为了广告效果。”

活动方回复>>>

希望家长不要有过多的负担

带着李女士的疑问,记者联系了该微信号的负责人,“投票是为了选出人气最佳的美德少年,进行鼓励。投票对象已均是江东区美德少年,页面中对每个孩子的个人事迹进行了展示。”

针对有家长质疑投票周期太长,是否与赞助商要求维持微信热度有关,该负责人解释,投票周期长主要是为了更好地宣传美德少年事迹,形成比学赶超的氛围,另一方面也是因为投票对象较多,希望能有尽可能多的家长参与到投票活动中来,与奖品的赞助商并无关系。“活动目的还是希望能扩大美德少年事迹的宣传,希望家长不要有过多的负担。这次活动并不是荣誉评选的唯一方式,而是一次人气评选。”

昨晚,该团区委负责人又向记者表示:这次只是评选网络十佳人气,不发荣誉证书,前十名就发游乐场的票。23日下午,该公众号新发出一份公告:为了保证投票的公平性,将投票截止时间提前到12月25日,并对所有投票进行合理性审核。公告还提出,投票期间可实名举报违规刷票及“不合理拉票”(短时间内票数大幅增长,且无法提供依据)行为,举报应提供实质性证据线索。

现象观察>>>

众多评选胜败竟在于“拼人脉”

采访中,多数家长表示,这种靠微信投票的评选方式使得活动初衷变了味儿,成了“拼人脉”以及朋友圈人数规模的较量。相比之下,孩子的自身素质、参赛表现、作品质量等本该是评比胜败关键的因素,则变得无足轻重。

●记者手记

这真的是我们要教给孩子的吗?

时下,特别流行在微信里给孩子或学校获得某项荣誉拉票。有的家长在朋友圈持续数日发微信为孩子拉票;有的学校为了评比名次要求家长必须为学校微信投票,并让老师监督;甚至,有的家长因微信投票没完成老师下达的指标,孩子在学校被老师批评;不一而足。

我的孩子在读小学,喜爱绘画。几个月前,她参加了某机构发起的画画比赛。结果不以作品好坏评高下,只按微信投票数高低取名次。我也像很多妈妈一样,在微信上各种请求亲友投票。最后,把孩子投进了前20名。孩子领奖回来告诉我:“妈妈,我以后再也不参加这种比赛了。没有人在意你画的是什么,画得好不好。根本不是画画比赛,只是投票比赛。”那一刻,我后悔了。

我们教育孩子,出发点和最终目的是什么?著名教育家陶行知强调一个观点,那就是千教万教教人求真,千学万学学做真人。不看学生的实际表现如何,但靠亲友团拉票,这样的假成功难道不是教孩子追求虚荣吗?这难道真的是家长要教给孩子的吗?
记者 卢科霞

市民陈先生的女儿今年7岁,学习古筝一年,前段时间报名某声乐乐乐比赛。孩子认真准备了半个月。但比赛结束后,举办方出于宣传招生的目的,要求参赛孩子的家长关注一个微信公众号,在上面发动投票,投票数直接算进比赛分数中。

“这样的评比让人失望。同台竞技,要么现场投票,要么评委打分,靠拉票的结果让人无法信服。”陈先生道。

同样,不少家长对这种投票方式表示反对,认为多是碍于情面应邀参与投票,多数情况下甚至不知道在评选什么,更不会用心去了解每个孩子的优势劣势,只需找到编号点击就完事大吉。

给下属指标、群发红包、互助互投…… 为投票家长也蛮拼的

“年底投票多,最怕命令式的投票评选。”一家私企部门经理刘先生告诉记者,上周五,上司专门在内部微信群发来评选投票任务,参与的是摄影机构的最佳儿童照评选,原来是领导家中的一位亲属孩子参与了这项评选。刘先生说,上司要求他们将家人都发动起来,一人至少得拉30票以上。周一例会,上司专门过问投票的事,见有同事没完成,上司脸色挺不好看的。

“有不少评选需要用真实手机号和姓名,有时还要做长问卷。这就必须发动全家人来参与。最近几次投票,经常将全家人的手机集中起来,花了近一个小时才完成。有时一周来个好几次评选投票,真让人吃不消啊。”刘先生称,年末将近,投票烦恼确实不少。

还有家长说,越来越多的学校和培训机构开始通过微信进行各种评选,老是麻烦别人投票自己都不好意思,只能采用“红包攻势”。进一个群,先贴投票链接,再群发红包,等红包都抢光了,就要求“抢了红包的帮我投一票”。有位不愿透露姓名的家长说:“曾为孩子投票‘萌娃’,一晚上发了1000多元红包。”

更有家长向记者透露了一个妙招——“找到组织”。“网上有不少专门互相投票的微信群,只要你给别人投票,别人也会给你投票。”家长赵女士介绍。

记者网上搜索“微信互投票”显示有近百个,随机加了几个,发现群里面每天都有几十个不同的活动,人气旺一些的群活动有上百个。

“你给别人投一票,别人就给你投一票,用截图来证明是否投过票。”一名网友介绍说,只要将活动链接发到群里,网友们就会互相帮助投票,一天甚至可以拉到近百票。

看似无聊的投票 背后到底让谁笑了

记者打开微信搜索“投票”二字,仅朋友圈搜索出来的信息就有上百条,内容最多的是关于孩子的投票。

已经做了两年微信公众号的小王拥有一个关注人数超过1万的微信公众平台。“有些做本地生活类的微信公众号,通过联合本地的一些商家来做各种活动,但光靠点击量达不到商家想要的宣传效果,所以会出现这种拉票活动。”小王说,一般一个5万人的微信公众平台,举办一次投票活动,增加几千甚至上万粉丝不在话下,所以很多商家和微信公众号愿意去做一些看似无聊的投票活动。

与投票同时滋生的还有大批的职业投票代刷。记者在网上一联系到了一名职业刷票人,投票价格一般每票在0.2元~0.5元左右。对方表示,投票分人工和机器两种,机器投票便宜,但是容易被主办方发现,人工投票则安全些,但价格高,0.6元/票起。从成交记录来看,每笔价格从200元到8000元都有。“一般情况,如果网上没有什么问题,上万票、几万票一天是可以投完的。付款淘宝交易就行。我们做完任务,对方再确认收货。”

爱心企业点亮老公寓楼道



一个月前,江东区宁江公寓的居民小组组长王阿姨来到王隘社区居委会反映情况:“由于小区是原宁江村自建的拆迁安置小区,没有公用维修基金,小区安装楼道灯这项工程迟迟无法启动。”

和丰创意广场的伯乐遇马企划公司与另外4家企业得知这一情况后,与白鹤街道取得联系,通过举办趣味运动会为楼道亮灯工程筹得善款2.5万元。一周后,施工队进场。目前该工程已基本完成。

图为街道举行捐赠仪式感谢爱心企业。

记者 乐晓立

金达路延伸段跨甬台温高速 钢箱梁开始架设

昨天,金达路延伸段(环城南路—富强路)工程开始架设甬台温高速的钢箱梁。6片钢箱梁计划在3天内完成。架设时通过临时防护棚防护,架梁前封闭来回道路,作业区两侧也有防护以防车辆进入。待跨甬台温钢箱梁架设完成,标志着该工程跨越高速的高架桥最大施工难点得以攻克。

记者 林伟 通讯员 陈晓艳

包汤圆 品汤圆



昨天,韩国大邱永信小学110余名师生来到海曙高塘小学,访问交流和联欢。中韩小学生各自表演精彩节目,还一起开展超轻黏土玩具、包汤圆、穿珠子等互动游戏,进一步增进双方友谊。

记者 刘波 通讯员 朱尹莹 摄

通知

2元抢购多功能眼部按摩仪

2元抢购大型公益活动进宁波

即日起宁波市民,打进电话0574-55861458,就可以2元抢购一台价值238元的多功能眼部按摩仪。

眼睛是心灵的窗户,需要我们好好呵护,有的人却没有足够重视它。许多人整天都对电子屏幕,不是玩电脑就是戳手机,长期以往过度用眼,眼睛造成干涩,视力下降,眼睛老化,看东西模糊,视网膜病变等。有的老年人更是出现老花眼,白内障等症状。眼睛是人体重要部分,而且一旦损坏很难修复。为

了让市民朋友能更好的享受生活,由宁波碧润生物科技有限公司联合多家爱心企业发起的“建设幸福宁波,关爱光明”爱眼、护眼大型公益活动在宁波正式启动。行动第一步:面向宁波市市民开放2元抢购。

抢购条件:(1)本市常住居民;(2)持本人身份证,所有办理人员必须本人前往,不许代购。宁波限购200台,购完即止,望符合条件的朋友尽快报名。报名电话:0574-55861458(每个家庭限购一次,不得重复报名)

抢购热线:0574-55861458

最终解释权依法归碧润生物科技有限公司所有

